	Расчетно-графическое задание № 1
 Вариант 6

	1.	Во  сколько  раз  нормальное ускорение аN точки, лежащей на  ободе  вращающегося  колеса, больше ее тангенциального ускорения  а(тау)  для  того  момента, когда вектор полного ускорения точки  составляет угол альфа=30град с вектором ее линейной скорости?     
Ответ: аn/а(тау)=0.58. Рисунок:нет  

	2.	На   двух  параллельных  пружинах  одинаковой  длины  висит  стержень,   весом   которого   можно   пренебречь.  Коэффициенты  деформации  пружин  равны  соответственно  k1=2  кгс/см  и  k2=3  кгс/см.  Длина стержня равна расстоянию между пружинами L=10 см.  В  каком  месте  стержня  надо  подвесить  груз,  чтобы стержень  оставался горизонтальным?     
Ответ: l=6*10**-2 м, т.е. груз надо подвесить на расстоянии 6  см от первой пружины. Рисунок: нет.  

	3.	Найти  угловую  скорость w: а) суточного вращения Земли; б)  часовой  стрелки  на  часах;  в)  минутной  стрелки на часах; г)  искусственного  спутника Земли, движущегося по круговой орбите с  периодом  вращения T=88 мин. Какова линейная скорость V движения  этого  искусственного  спутника,  если  известно, что его орбита  расположена на расстоянии h=200 км от поверхности Земли?     
Ответ: а)w=7.26*10**(-5)  рад/с;  б)w=14.5*10**(-5)  рад/с;  в)w=1.74*10**(-3)  рад/с; г)w=1.19*10**(-3) рад/с; д)V=7.8 км/с.  Рисунок:нет  

	4.	Невесомый  блок  укреплен на конце стола. Гири А и Б равной  массы  М1=М2=1  кг  соединены  нитью  и  перекинуты  через блок.  Коэффициент  трения  гири  Б о стол к=0.1. Найти: 1)Ускорение, с  которым   движутся  гири;  2)Натяжение  нити.  Трением  в  блоке  пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb43.bmp]
Ответ: 1)а=4.4 м/с2 2)Т=5.4 Н. Рисунок: 1.  

	5.	Какой   массы   m   балласт   надо  сбросить  с  равномерно  опускающегося аэростата, чтобы он начал равномерно подниматься с  той  же  скоростью?  Масса  аэростата  с  балластом  m=1600  кг,  подъемная  сила  аэростата  F=12  кН. Считать силу сопротивления  Fсопр воздуха одной и той же при подъеме и при спуске.     
Ответ: m=800кг. Рисунок: нет.  

	6.	Стальной  шарик,  упавший с высоты 1.5 м на стальную доску,  отскакивает  от  нее  со скоростью v2=0.75v1, где v1-скорость, с  которой  он подлетел к доске. 1) На какую высоту он поднимается?  2)   Сколько  времени  пройдет  от  начала  движения  шарика  до  вторичного его падения на доску?     
Ответ: 1) h=0.84 м; 2) t=1.4 с. Рисунок: нет.  

	7.	Шар   массой   10   кг,  движущийся  со  скоростью  4  м/с,  сталкивается  с  шаром  массой  4 кг, скорость которого равна 12  м/с.  Считая  удар прямым, неупругим, найти скорость шаров после  удара  в  двух  случаях:  1)  малый  шар  нагоняет  большой шар,  движущийся в том же направлении; 2) шары движутся навстречу друг  другу.     
Ответ: 1) 6,3 м/с; 2) - 0,57 м/с. Рисунок: нет.  

	8.	Два  бруска массами 1кг и 4кг, соединены шнуром, лежащим на  столе.  С каким ускорением будут двигаться бруски, если к одному  из  них  приложить силу 10 H, направленную горизонтально? Какова  будет  сила натяжения шнура, соединяющего бруски, если силу 10 H  приложить   к   первому   бруску?  Ко  второму  бруску?  Трением  пренебречь.     
Ответ: 2м/с**2; 8 H; 2 H. Рисунок: нет.  

	9.	Камень  брошен  горизонтально со скоростью Vх=10 м/с. Найти  радиус  кривизны  R  траектории  камня  через  время t=3 c после  начала движения.     
Ответ: R=305м. Рисунок:нет  

	10.	Камешек  скользит  с наивысшей точки купола, имеющего форму  полусферы.  Какую  дугу  опишет камешек, прежде чем оторвется от  поверхности купола? Трением пренебречь.     
Ответ: 0,268 п рад. Рисунок: нет.  
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